
1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Δύο άτομα πλήρωμα για 5 ασθενοφόρα!
Πηγή: REALNEWS Σελ.: 27 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-08-2019

Επιφάνεια: 850.88 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 40500

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ί
Γ

3 t Ρ
Γ

ρ |Ρ Iη ri
0

Η ίϊ 1 ιι 1
1

οχήματα
Για ακόμα 
μία χρονιά τα 
ασθενοφόρα 
«έχουν σηκώσει 
χειρόφρενο» 
εξαιτίας των 
εΜείψεων στα 
πΑηρώματα που 
τα στελεχώνουν

Τ
ο νοσοκομείο λειτουργεί με έναν 
μόνο χειρουργό, ο οποίος δουλεύ
ει εδώ και 54 ημέρες λόγω της αυ- 
ξημένηςτουριστικής κίνησης. Μάλιστα, ο συ

γκεκριμένος άνθρωπος έμεινε στα επείγοντα 
για παραπάνω από 30 ώρες, καθώς είχε τρία 
περιστατικά τα οποία έπρεπε να χειρουργη- 
θούν άμεσα». Με αυτά τα λόγια περιγράφει 
στη Realnews η ΚυριακήΣτεφανιδάκη, πρόε
δρος εργαζομένων Νοσοκομείου Λήμνου, τις 
τραγικές ελλείψεις στη στελέχωση του νοσο
κομείου του νησιού. Τα νοσοκομεία σε μεγά
λα νησιά της χώρας βρίσκονται στην «εντατι
κή» και οι γιατροί καταγγέλλουν ότι εργάζο
νται με εξουθενωτικά ωράρια για να μπορέ
σουν να ανταποκριθούν στις ανάγκες της αυ
ξημένης τουριστικής κίνησης. Την ίδια στιγ
μή, όπως αναφέρουν, για ακόμα μία χρονιά 
τα ασθενοφόρα «έχουν σηκώσει χειρόφρε
νο» εξαιτίας των ελλείψεων στα πληρώματα 
που τα στελεχώνουν.

«Η κατάσταση είναι η χειρότερη των τελευ
ταίων ετών. Πάντα είχαμε προβλήματα, αλλά 
τον τελευταίο ενάμιση χρόνο είναι εκτός ελέγ
χου», αναφέρει η Κυρ. Στεφανιδάκη και προ
σθέτει ότι το νησί διαθέτει πέντε ασθενοφόρα, 
ωστόσο υπάρχουν μόνο τέσσερα άτομα για να 
τα στελεχώσουν. «Είμαστε το όγδοο μεγαλύτε
ρο νησίτης Ελλάδας σε έκταση και έχουμε τέσ
σερα άτομα πλήρωμα ασθενοφόρου. Τις νύ
χτες και τα Σαββατοκύριακα έχουμε μόνο δύο 
άτομα πλήρωμα για τα πέντε ασθενοφόρα».

Ανάλογη είναι η κατάσταση και στο νησίτης 
Σαντορίνης, το οποίο επισκέπτονται εκατοντά
δες χιλιάδεςτουρίστες τους καλοκαιρινούς μή
νες. Το Γενικό Νοσοκομείο Θήρας που στελε
χώθηκε πριν από περίπου τρία χρόνια, διαθέ
τει έναν μόνο αναισθησιολόγο, ο οποίος ανα
γκάζεται να εργάζεται πολλές ημέρες συνεχό
μενα. «Μετά από σαράντα ημέρες εφημερί
ας το υπουργείο Υγείας ενέκρινε τη δεκαήμε-

Δύο άτομα πλήρωμα
για 5 ασθενοφόρα!

ρη άδειά μου. Η κατάσταση στο Νοσοκομείο Σαντορίνης είναι απερί
γραπτα δύσκολη. Ενδεικτικό είναι ότι, μέσα στα χρόνια που λειτουργεί 
το νοσοκομείο, ήμουν εγώ αναισθησιολόγος σε όλα τα χειρουργεία και 
στις γέννες που έχουν γίνει», δηλώνει 0Tnv«R» ο μοναδικός αναισθησι- 
ολόγοςτου νοσοκομείου του νησιού, Γιώργος Κουτσούβελας. Για επι
δείνωση των άλυτων προβλημάτων που χαρακτηρίζουν εδώ και χρόνια 
τη λειτουργία του Νοσοκομείου της Κέρκυρας κάνει λόγο η Ντίνα Ιωάν- 
νου, πρόεδρος εργαζομένων Νοσοκομείου Κέρκυρας. «Το σύνολο των 
χρωστούμενων αδειών και των εβδομαδιαίων ρεπό μόνο του νοσηλευ
τικού προσωπικού ανέρχεται περίπου σε 12.000 ώρες», δηλώνει στην 
«R» η Ντ. Ιωάννου και υπογραμμίζει ότι μόλις δύο ασθενοφόρα σε κά
θε βάρδια εξυπηρετούντο νησί των 110.000 κατοίκων, που κατά τους 
θερινούς μήνες υποδέχεται αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΑΟΣ

Πλήρη αδυναμία 
να καλύψουν 

τις ανάγκες των 
κατοίκων και των 

τουριστών δηλώνουν 
οι εργαζόμενοι 

στα νοσοκομεία 
των μεγαλύτερων 

νησιών

a.kontis@realnews.gr

η άποψη
του ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
ΚΟΝΤΗ

Ανάπτυξη
ΤΟ ΤΡΕΧΟΝ εξάμηνο, οι αναπτυξιακοί 
ρυθμοί της Ελλάδας προβλέπεται να 
ενισχυθούν, βάζοντας τη χώρα σε 
τροχιά πραγματικής ανάκαμψης, για 
πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια. 
Οταν έρθει αυτή η «ενισχυμένη» 
ανάπτυξη, να ειδοποιήσουμε για 
την έλευσή της και τους γονείς 
του 1 θχρονου στη Σάμο, που την 
περασμένη Κυριακή χτύπησε το κεφάλι 
του ενώ έπαιζε μπάσκετ και έχασε

τη ζωή του επειδή το ασθενοφόρο 
έφτασε με καθυστέρηση σχεδόν 
μιάμισης ώρας. Να το πούμε και στον 
αναισθησιολόγο της Σαντορίνης, 
που έχει να πάρει άδεια περίπου δύο 
χρόνια, αλλά και στους νοσηλευτές 
του «Ευαγγελισμού», που δεν έχουν 
γάζες για τους ασθενείς. Οταν 
έρθει η ανάπτυξη, μην ξεχάσετε να 
πανηγυρίσετε. Προσέξτε, όμως, καλού- 
κακού, να μην αρρωστήσετε...
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To... reunion 
του ΚΕΕΛΠΝΟ 
στο γραφείο 
του Αδωνη
Πέντε από τα οκτώ πρόσωπα που έχει ήδη 
προσλάβει ως μετακλητούς συνδέονται 
με το αμαρτωλό παρελθόν του κέντρου

Ρεπορτάζ

Βασίλης Ανδριανόπουλος

•Εν συντομία
Σε προσλήψεις υποδίκων και αν
θρώπων που έχουν σχέση με το ΚΕ
ΕΛΠΝΟ ή συγκαταλέγονται μεταξύ 
των 22 «παρανόμως» προσληψθέ- 
ντων από το ΚΕΕΛΠΝΟ επί υπουργί
ας του... προχωράει ακάθεκτος ο νυν 
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσε
ων Αδωνης Γεωργιάδης.

• Γιατί ενδιαφέρει
Η... αριστεία του ΚΕΕΛΠΝΟ και πάλι 
στα υπουργεία

Στόχο να προσλάβει ως μετακλη
τούς υπαλλήλους ατο γραφείο του 
άτομα συνδεδεμένα όχι μόνο με τον 
ίδιο αλλά και με το ΚΕΕΛΠΝΟ φαί
νεται πως έχει βάλει ο υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων Αδω
νης Γεωργιάδης. Οπως έχει αποκα- 
λύψει το Documento, λίγες μόλις 
ημέρες μετά την ανάληψη των κα
θηκόντων του ο υπουργός προσέ- 
λαβε ως μετακλητό υπάλληλο στο 
πολιτικό του γραφείο τον στενό του 
συνεργάτη Ιωάννη θεοδωράτο, 
το όνομα του οποίου... φιγουράρει 
ανάμεσα στις 22 «παράνομες» προ
σλήψεις ατόμων που πραγματοποι
ήθηκαν μέσω του ΚΕΕΛΠΝΟ επί 
υπουργίας Γεωργιάδη. Υπενθυμίζε
ται ότι η πλειονότητα των παραπάνω 
ατόμων διορίστηκε στο υπουργικό 
γραφείο του κ. Γεωργιάδη. Προσέ- 
λαβε επίσης ως μετακλητή και την 
Ανδρονίκη θεοφιλάτου, που 
διώκεται -όπως και ο σύζυγός της 
Σταμάτης Πουλάς- για υποθέσεις 
προσλήψεων του κέντρου και επί
σης συγκαταλέγεται μεταξύ των 22 
επίμαχων προσληφθέντων. Υπάρ
χουν όμως κι άλλοι.

Θαυμάστρια του Αδωνη, 
μετακλητή και στον Βορίδη
Οπως προκύπτει από έγγραφα που 
έχουν αναρτπθεί στη Διαύγεια, ο 
Αδ. Γεωργιάδης μετά την ανάληψη 
των υπουργικών του καθηκόντων 
φαίνεται να έχει προσλάβει συνο
λικά οχτώ άτομα -σε αυτά συμπερι- 
λαμβάνονται ο Ιωάν. Θεοδωράτος 
και η Ανδρ. Θεοφιλάτου- προκειμέ-

νου να εργαστούν είτε στο υπουρ
γικό είτε στο πολιτικό του γραφείο.

Μια από τις οχτώ προσληφθεί- 
σες είναι η Μαριέτα Δήμα, κάτο
χος απολυτηρίου ενιαίου λυκείου, 
η οποία με υπουργική απόφαση 
που υπέγραψε ο Αδ. Γεωργιάδης 
στις 26 Ιουλίου 2019 διορίστη
κε σε θέση ειδικής συνεργάτιδας 
στο πολιτικό γραφείο του υπουρ
γού. Μόνο που δεν είναι η πρώτη 
φορά που η κ. Δήμα θα εργαστεί για 
τον κ. Γεωργιάδη, αφού είναι επί
σης μια από τις 22 υπαλλήλους που 
προσλήφθηκαν «παρανόμως» στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ επί υπουργίας Γεωρ
γιάδη. Σε πόρισμα για την υπόθε
ση των 22 συγκεκριμένων προσλή
ψεων που υπέβαλε η Εισαγγελία 
Εφετών Αθηνών προς την Εισαγ
γελία Εγκλημάτων Διαφθοράς στις 
7 Ιουνίου 2018 αναφέρεται πως 
η κ. Δήμα «απασχολήθηκε από 
15.7.2013 έως 31.5.2014 ως ΔΕ Δι
οικητικός, στο γραφείο του υπουρ
γού Υγείας, ως ιδιαιτέρα γραμμα
τέας». Στο έγγραφο τοποθέτησής 
της αναφέρεται ως «υπάλληλος 
ΚΕΕΛΠΝΟ».

Η κ. Δήμα υπήρξε επίσης μετα
κλητή στο υπουργικό γραφείο του 
πρώην υπουργού Υποδομών, Με
ταφορών και Δικτύων Μάκη Βορί
δη. Ενδιαφέρον παρουσιάζει όμως 
και το γεγονός ότι η κ. Δήμα εκτός 
από υπάλληλος του κ. Γεωργιάδη 
φαίνεται πως υπήρξε και ένθερμη 
υποστηρίκτριά του στα μέσα κοινω
νικής δικτύωσης, αφού σε ρεπορτάζ 
της ιστοσελίδας infowar.gr αναφέ- 
ρεται ότι όσοι «παρακολούθησαν 
συστηματικά την πορεία του (σ.α: 
Αδωνη) στο Twitter παρατήρησαν 
ότι μια σειρά λογαριασμών με ψευ
δώνυμα δεν κάνουν τίποτα άλλο από 
το να αναπαράγουν τα μηνύματα του 
Γεωργιάδη. Ενας από αυτούς τους 
λογαριασμούς ήταν και της Μαριέ- 
τας Δήμα (@mariettadima). Η τε
λευταία σε ερώτησή μου διέψευσε 
ότι πρόκειται για την ίδια Μαριέτα 
Δήμα που είχε προσληφθεί ως με
τακλητή υπάλληλος στο γραφείο του 
Μ. Βορίδη στο υπουργείο Υποδο
μών, Μεταφορών και Δικτύων, αλλά 
έσπευσε να αλλάξει όνομα προφίλ 
στον λογαριασμό της».

Οι προσλήψεις παλαιών... γνω
στών του υπουργού δεν σταματούν
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Μαριέτα Δήμα (01) και Ιωάννης 
Κακαλής (02) είναι δύο ακόμα 
πρόσωπα (μετά ιη Θεοφιλάτου 
και τον Θεοδωράτο) που διορίζονται 
στο γραφείο του Αδωνη Γεωργιάδη 
έχοντας... προϋπηρεσία στις 
αμαρτωλές λίστες του ΚΕΕΛΠΝΟ. Με 
ίο κέντρο συνδέεται και η δικηγόρος 
Παναγιώτα Παρασκευοπούλου
(03) , για την οποία ο τότε υπουργός 
Διοικητικής Μεταρρύθμισης Κυριάκος 
Μητσοτάκης υπέγραψε απόφαση
(04) που της έδινε τη δυνατότητα 
να απασχολείται παράλληλα με το 
ΚΕΕΛΠΝΟ και στο πολιτικό γραφείο 
του κ. Γεωργιάδη. Προϋπηρεσία στο 
πλευρό του νυν υπουργού Ανάπτυξης 
έχει και η Μαριάνθη Αδαμίδου (05),
η οποία είχε διατελέσει σε θέση 
ειδικού συνεργάτη όταν εκείνος ήταν 
υπουργός Υγείας (06)

όμως εκεί. Στις 26 Ιουλίου 2019 ο 
Αδ. Γεωργιάδης υπογράφει απόφα
ση βάσει της οποίας προσλήφθη- 
κε σε θέση μετακλητού διοικητικού 
υπαλλήλου στο πολιτικό γραφείο 
του υπουργού ο Ιωάννης Κα
καλής. Και μπορεί ο κ. Κακαλής 
να είναι κάτοχος τίτλου σπουδών 
Bachelor of Arts in Media Practices 
από το βρετανικό Πανεπιστήμιο του 
Λούτον, εντούτοις αυτό που ξεχω
ρίζει στο βιογραφικό του είναι ότι 
και αυτός συγκαταλέγεται στις 22 
επίμαχες προσλήψεις! Μάλιστα ο 
κ. Κακαλής φαίνεται πως μετά την 
απομάκρυνση του κ. Γεωργιάδη από 
το υπουργείο συνέχισε να εργάζεται 
γι’ αυτόν ως μέλος της επικοινωνια- 
κής του ομάδας, αν ληφθεί υπόψη 
παλαιότερο tweet που είχε κάνει ο 
υπουργός με το οποίο τον ευχαρι
στούσε: «Ιδιαίτερες ευχαριστίες για 
την άριστη οργάνωση, την προβο
λή στα ΜΜΕ και την μετάδοση στο 
Facebook στην @siliaskl 976 και 
στον Γιάννη Κακαλή! Ευχαριστώ 
παιδιά σκίζει η ομάδα!».

Ευνοϊκή εξαίρεση με 
υπογραφή... Μητσοτάκη
Υπάρχει όμως συνέχεια για τις προ
σλήψεις που έχει πραγματοποιήσει 
ο Αδ. Γεωργιάδης ως υπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων στο 
ΚΕΕΛΠΝΟ, αφού σε αυτές εντο
πίζεται και το όνομα της δικηγόρου 
Παναγιώτας Παρασκευοπού
λου. Η κ. Παρασκευοπούλου, που 
με υπουργική απόφαση του κ. Γε
ωργιάδη στις 26 Ιουλίου 2019 δι
ορίστηκε σε θέση ειδικής συνερ
γάτιδας στο πολιτικό γραφείο του 
υπουργού, μπορεί να μη συγκατα
λέγεται στις 22 επίμαχες προσλή
ψεις, εντούτοις έχει άμεση σύνδε
ση όχι μόνο με τον υπουργό αλλά 
και με το ΚΕΕΛΠΝΟ.

Στις 16 Ιουλίου 2013, όταν ο Αδ. 
Γεωργιάδης ήταν υπουργός Υγείας, 
η κ. Παρασκευοπούλου είχε διορι
στεί και τότε σε θέση ειδικής συνερ
γάτιδας στο πολιτικό του γραφείο. 
Μάλιστα με κοινή υπουργική από
φαση που υπέγραψαν λίγες ημέρες 
πριν από την ανακοίνωση της πρό-
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σληψής της ο Αδ. Γεωργιάδης και 
ο τότε υπουργός Διοικητικής Με
ταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Δι
ακυβέρνησης Κυριάκος Μητσο- 
τάκης, η κ. Παρασκευοποήλου 
εξαιρέθηκε από περιορισμούς σχε
τικών νομικών διατάξεων που της 
απαγόρευαν να ασκεί «παράλληλα 
με τα καθήκοντα του Ειδικού Συ
νεργάτη στο Πολιτικό Γραφείο του 
Υπουργού Υγείας το επάγγελμα του 
δικηγόρου». Η κ. Παρασκευοπού- 
λου, που διετέλεσε επίσης προϊστα- 
μένη της Διεύθυνσης Οικονομικής 
Εποπτείας Φορέων Γενικής Κυβέρ
νησης, εκλέχτηκε στο ΔΣ του ΚΕ- 
ΕΛΠΝΟ στις 2 Απριλίου 2015 ως 
αναπληρώτρια προϊσταμένη της Δι
εύθυνσης Πρωτοβάθμιας Φροντί
δας Υγείας και Πρόληψης.

Στα άτομα που προσέλαβε ο Αδ. 
Γεωργιάδης συμπεριλαμβάνεται 
ακόμη μία... παλιά γνωστή. Πρό
κειται για τη Μαριάνθη Αδαμί- 
δου, που στις 26 Ιουλίου 2019 
ανακοινώθηκε πως προσλήφθηκε 
«με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού

δικαίου στο γραφείο του υπουργού 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων». Η 
κ. Αδαμίδου είναι πτυχιούχος του 
τμήματος Αγγλικών Σπουδών του 
ΕΚΠΑ, ενώ έχει λάβει και μεταπτυ
χιακό δίπλωμα ειδίκευσης Master 
of Arts Classical Archaeology στο 
Πανεπιστήμιο της Πενσιλβάνια. 
Πέραν τούτων, όμως, είχε εργαστεί 
και κατά το παρελθόν για τον κ. Γε- 
ωργιάδη. Συγκεκριμένα, στις 16 
Σεπτεμβρίου 2013 ο τότε υπουρ
γός Υγείας Αδ. Γεωργιάδης υπο
γράφει απόφαση βάσει της οποίας 
η κ. Αδαμίδου διορίστηκε «σε θέση 
ειδικού συνεργάτη, στο Πολιτικό 
Γραφείο του Υπουργού Υγείας».

«Καταπληκτικός συνεργάτης», 
αλλά υπό έρευνα
«Ο διευθυντής ενός υπουργικού 
γραφείου δεν κρίνεται από τα τυ
πικά του προσόντα, αλλά από την 
εμπιστοσύνη που του έχει ο υπουρ
γός. Ο συγκεκριμένος είναι σαν να 
έχει 10 πτυχία για όσους δεν γνωρί
ζουν». Με αυτό τον τρόπο προσπά

θησε ο Αδ. Γεωργιάδης να κατευ
νάσει τις σφοδρές αντιδράσεις που 
εκδηλώθηκαν από πληθώρα χρη
στών μέσων κοινωνικής δικτύωσης 
αναφορικά με την αποκάλυψη του 
Documento ότι ο υπουργός Ανάπτυ
ξης και Επενδύσεων επέλεξε για μια 
τόσο σημαντική θέση έναν άνθρω
πο που έχει απολυτήριο λυκείου, τον 
Ιωάν. Θεοδωράτο, τον οποίο φαίνε
ται πως τα τελευταία χρόνια ο Αδ. Γε
ωργιάδης εμπιστεύεται απόλυτα, αν 
αναλογιστεί κανείς ότι τον έχει επι- 
λέξει να διδάσκει και στην Ελληνική 
Αγωγή. Κι ας έχει εκφράσει ακραίες 
απόψεις κατά το παρελθόν, όπως ότι 
πρέπει να χτιστεί τείχος στον Εβρο ή 
ότι «μόνο στα παραμύθια υπάρχουν 
καλοί Τούρκοι». Κι ας ερευνάται ως 
ένας από τους 22 που προσλήφθη- 
καν «παρανόμως» από το ΚΕΕΛ- 
ΠΝΟ -όπως και η σύζυγός του Χρι
στίνα Ιωαννίδου- επί υπουργίας 
του νυν υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων. Κι ας φαίνεται σε έγ
γραφο που προσκόμισε ο πρώην 
αναπληρωτής Υγείας Παύλος Πο-

Αναμονή για την 
τύχη του Πουλή
Αναμένεται με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον να διαφανεί 
αν τα κριτήρια πρόσληψης 
μετακλητών υπαλλήλων 
από τον Αδ. Γεωργιάδη θα 
παραμείνουν τα ίδια και το 
προσεχές διάστημα. Οπως με 
ενδιαφέρον αναμένεται και 
η τύχη του επίσης υπόδικου 
Στ. Πουλή -δεν κατόρθωσε 
να εκλεγεί βουλευτής με 
τη Νέα Δημοκρατία, παρά 
τις φιλότιμες προσπάθειες 
που κατέβαλε ο στενός 
του φίλος Αδ. Γεωργιάδης 
για να τον βοηθήσει-, 
που αντιμετωπίζει, όπως 
και η σύζυγός του Ανδρ. 
Θεοφίλάτου, κατηγορίες 
όπως συμμορία για διάπραξη 
κακουργήματος και 
πλημμελήματος, ψευδούς 
βεβαίωσης, υπεξαγωγή 
εγγράφου από υπάλληλο 
κατ’ εξακολούθηση και 
μη, νόθευση εγγράφου 
από υπάλληλο κατ’ 
εξακολούθηση. Η δίκη του 
ζεύγους έχει πάρει αναβολή 
για τις 30 Μαρτίου 2020.
Ισως το προσεχές διάστημα 
δούμε και τον Στ. Πουλή 
να διορίζεται μετακλητός 
υπάλληλος στο γραφείο του 
Αδ. Γεωργιάδη. Αλλωστε, 
όπως είπε και ο υπουργός, 
το σημαντικότερο σε αυτές 
τις θέσεις είναι να υπάρχει 
εμπιστοσύνη...

Μ__
Μετά την ανάληψη 
των υπουργικών του 
καθηκόντων 
ο Αδ. Γεωργιάδης 
φαίνεται να έχει 
προσλάβει συνολικά 
οκτώ άτομα 
προκειμένου να 
εργαστούν είτε στο 
υπουργικό είτε στο 
πολιτικό του γραφείο

λάκπς, έπειτα από μήνυση που αυ
τός υπέβαλε, να είναι ο Θεοδωράτος 
αυτός που αποφάσισε μεγάλο μέ
ρος των επίμαχων 22 προσλήψεων. 
Ο Ιωάν. Θεοδωράτος, βέβαια, είναι 
κατά τα λεγάμενα του κ. Γεωργιάδη 
«καταπληκπκός συνεργάτης». Λόγω 
εμπιστοσύνης.

Η υπόδικη μετακλητή και 
τα έργα σε όλη την οικογένεια
Η υπόδικη για τις υποθέσεις των 
προσλήψεων στο ΚΕΕΛΠΝΟ 
Ανδρ. Θεοφίλάτου ορίστηκε τον 
Ιανουάριο του 2011 υπεύθυνη του 
τμήματος διοικητικού συντονισμού 
του κέντρου, που ήταν αρμόδιο για 
τη διαδικασία των προσλήψεων 
κι ως εκ τούτου υπέγραψε πολλές 
από τις επίμαχες προσλήψεις για τις 
οποίες διενεργείται δικαστική έρευ
να. Μάλιστα η κ. Θεοφίλάτου έχει 
υπογράψει και πολλές από τις συμ
βάσεις που αφορούσαν τη διανομή 
διαφημιστικών κονδυλίων δεκάδων 
εκατομμυρίων ευρώ, ακόμη και σε 
ιστοσελίδες με ανύπαρκτη επισκε- 
ψιμότητα. Αξίζει να υπενθυμίσου
με πως, όπως έχει αποκαλύψει το 
Documento, η Ανδρ. Θεοφίλάτου 
μαζί με τη σύζυγο του δημοσιογρά
φου Τάκη Χατζή (τα ΜΜΕ ιδιο
κτησίας του έλαβαν χιλιάδες ευρώ 
εκείνη την περίοδο από το ΚΕΕΛ
ΠΝΟ με την υπογραφή της Ανδρ. 
Θεοφίλάτου) Αντιγόνη Χατζή 
ίδρυσαν εταιρεία στη Βουλγαρία, 
στην οποία μετέπειτα συμμετείχε 
και ο Στ. Πουλής.

Η κ. Θεοφίλάτου υπήρξε ιδιαιτέ
ρως σημαίνον πρόσωπο για τη Νέα 
Δημοκρατία, αφού επί πρωθυπουρ
γίας Κώστα Καραμανλή ήταν ει
δική σύμβουλος στρατηγικού σχε- 
διασμού στο Μαξίμου. Ηταν επίσης 
συνεργάτιδα του Θεόδωρου Ρου- 
σόπουλου. Σύμφωνα μάλιστα με 
κατάθεση του κ. Πολάκη, η Ανδρ. 
Θεοφίλάτου είναι αδερφή της Κων
σταντίνας θεοφίλάτου, η οποία 
«εργαζόταν σε προηγούμενο χρο
νικό διάστημα στο υπουργικό γρα
φείο του Αδωνη».

Το τμήμα διοικητικού συντονι
σμού στο οποίο ήταν υπεύθυνη η 
Ανδρ. Θεοφίλάτου συντόνιζε και τις 
διαδικασίες για τους διαγωνισμούς. 
Ο σύζυγος της κ. Θεοφίλάτου Σταμ. 
Πουλής ήταν και μέλος της επιτρο
πής προμηθειών. Το 2013 με εισή
γηση του κ. Πουλή και δύο ακόμη 
μελών της επιτροπής η εταιρεία Τε- 
χνοδροκάτ ΕΠΕ, ιδιοκτησίας Γε
ωργίου Δρόση -συζύγου της Κων. 
Θεοφίλάτου και μπατζανάκη του Στ. 
Πουλή-, υπογράφει σύμβαση για 
συντήρηση του Κτιρίου Προστατευ- 
όμενων Διαμερισμάτων, το οποίο 
αποτελεί δομή φιλοξενίας άπορων 
οροθεπκών. Το τίμημα είναι 134.900 
ευρώ, ενώ η επιλογή της Τεχνοδρο- 
κάτ έγινε με απευθείας ανάθεση. Το 
2014η συγκεκριμένη εταιρεία -και 
πάλι χωρίς διαγωνισμό- υπογρά
φει νέα σύμβαση 150.000 ευρώ για 
«συντήρηση κτιρίου».

Ο κ. Δράσης με άλλη εταιρεία, τη 
Δράσης Γεώργιος και Σία ΕΕ, ανα
λαμβάνει χωρίς διαγωνισμό μέσω 
του υπευθύνου της δομής προ- 
στατευόμενων διαμερισμάτων Στ. 
Πουλή την τροφοδοσία 21 φιλοξε
νούμενων ατόμων. Η εταιρεία πα- 
ραδίδει ημερησίως 50 μερίδες με 
κόστος 12,5 ευρώ ανά μερίδα. Ολα 
τα πιάτα κοστολογούνται το ίδιο, 
είτε πρόκειται για μοσχάρι κοκκι
νιστό είτε για... φακές.
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1  Κάτι τρέχει με τον Κικίλια
Πηγή: ΜΠΑΜ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
25-08-2019

Επιφάνεια: 533.52 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κάτι τρέχει με τον Κικίλιι

Δ
εν μου το βγάζετε από το μυα
λό, ότι κάτι συμβαίνει στο 
υπουργείο Υγείας. Η νέα ηγε
σία είτε δεν θέλει είτε δεν μπορεί να 

αντιληφθεΐ τι ακριβώς συμβαίνει με 
«σεσημασμένα» πρόσωπα τα οποία 
έπαιζαν πρωταγωνιστικό ρόλο στο 
αποκαλούμενο «σύστημα Πολάκη».

Έτσι λοιπόν ο -γνωστός στο ευρύ 
κοινό- Αγάπιος Τερζΐδης παραμένει, 
έστω και προσωρινά, επικεφαλής 
στο ΚΕΕΛΠΝΟ μετά την αποχώρη
ση του Θεόφιλου Ρόζενμπεργκ. Τι 
και εάν ελέγχεται από εισαγγελία και 
OLAF για το πρόγραμμα Philos και

τις ρουσφετολογικές προσλήψεις; 
Δεν κουνιέται φύλλο!

Επιτρέψτε μου, όμως, να πω ότι 
ο Βασίλης Κικΐλιας τα έκανε ακόμη 
χειρότερα τα πράγματα. Επέλεξε και 
πρόσωπα που ανήκουν στον στενό 
πυρήνα του Παύλου Πολάκη.

Είναι χαρακτηριστικό ότι στη θέ
ση του παραμένει και μάλιστα ανα
βαθμίζεται ο μέχρι πρότινος υπο
διοικητής της 4ης ΥΠΕ Δημήτρης 
Τσαλικάκης, ο οποίος γίνεται πλέ
ον διοικητής της 4ης ΥΠΕ. Ενδει
κτικό των σχέσεών τους είναι ότι κ. 
Τσαλικάκης συμμετείχε και στο πε

ρίφημο τσιμπούσι που είχε στήσει 
στο υπουργείο Υγείας ο κ. Πολάκης 
«με φίλους μπιστικούς και συνερ
γάτες μοναδικούς», για να γιορτάσει 
τα 54α γενέθλιά του, τον περασμένο 
Μάιο. Στη σχετική φωτογραφία που 
είχε αναρτήσει τότε ο κ. Πολάκης ο κ. 
Τσαλικάκης διακρΐνεται, με το άσπρο 
πουκάμισο, δεξιά ενώ εμβληματικό 
είναι από πάνω το κάδρο με τον Άρη 
Βελουχιώτη.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι οι 
συγκεκριμένες «αστοχίες» έχουν 
ήδη ενοχλήσει το Μέγαρο Μαξΐμου. 
Αναμένονται λοιπόν αντιδράσεις!
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1  «Πολλά ασυνόδευτα προσφυγόπουλα παραμένουν
άστεγα»

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-08-2019

Επιφάνεια: 587.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Πολλά ασυνόδευτα προσφυγόπουλα παραμένουν άστεγα»
Τονίζει στην «Κ» η πρόεδρος της βραβευμένης ελληνικής ανθρωπιστικής οργάνωσης ΜΕΤΑδραση, Λώρα Παππά

Της ΤΑΝΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

Το μεγαλύτερο ανθρωπιστικό βραβείο 
στον κόσμο, το βραβείο του Ιδρύ
ματος Conrad Ν. Hilton, ύψους 2 
εκατ. ευρώ, απονεμήθηκε στη ΜΕ
ΤΑδραση, την ελληνική οργάνωση 
για τη μετανάστευση και την ανά
πτυξη. Η πρόεδρος της οργάνωσης 
Λώρα Παππά εξηγεί στην «Κ» πώς 
θα αξιοποιηθούν τα χρήματα, αλλά 
και τις προκλήσεις όσον αφορά την 
προστασία των 4.000 ασυνόδευτων 
ανηλίκων που υπάρχουν στη χώρα

- Με ποιον τρόπο θα αξιοποιή- 
σει η ΜΕΤΑδραση τα χρήματα 
του βραβείου;

- Βασική προτεραιότητα μας 
είναι η ενίσχυση των δράσεών 
μας, ώστε να ασκηθεί πίεση για 
τον ορθολογικό καταμερισμό στα 
κράτη-μέλή της Ε.Ε. των ασυνό
δευτων ανηλίκων που βρίσκονται 
στην Ελλάδα. Εχουμε συγκεκριμέ
νες προτάσεις, και το βραβείο αυ
τό έρχεται την κατάλληλη στιγμή 
για να συνδράμει στην υλοποίηση 
του σχεδίου μας. Επίσης σκοπεύ
ουμε να ενισχύσουμε τον τεχνο
λογικό εξοπλισμό / Wi-Fi κυρίως 
των δημόσιων νοσοκομείων που 
εξυπηρετούν παιδιά πρόσφυγες, 
ώστε να μπορέσουν να αξιοποιή- 
σουν το σύστημα τηλεδιερμηνείας

Βασική ηροτεραιότητά μας είναι η ενίσχυση ίων δράσεών μας ώσιε να ασκηθεί 
πίεση για τον ορθολογικό καταμερισμό σια κράιη-μέλη ιης Ε.Ε. των ασυνόδευ
των ανηλίκων που βρίσκονται στην Ελλάδα, τονίζει η κ. Λώρα Παππά.

της ΜΕΤΑδρασης. Υπάρχουν βέ
βαια πολλές ακόμα δράσεις.

- Αποδεικνύεται στην πράξη ότι εί
ναι δύσκολο να δημιουργηθούν δο
μές για τη φιλοξενία ασυνόδευτων 
ανηλίκων. Για ποιο λόγο σημβαίνει 
αυτό παρά το γεγονός ότι υπάρχει 
η σχετική χρηματοδότηση;

- Σήμερα χρηματοδοτούνται 
επισήμως περίπου 900 θέσεις για 
ασυνόδευτα ανήλικα. Από τα 4.000 
ασηνόδευτα ανήλικα που βρίσκο
νται στη χώρα μας, τα περισσό
τερα διαβιούν σε κρατητήρια, κα-

Οι προδιαγραφές 
του «Οδηγού λειτουργί
ας των δομών φιλοξενίας 
ασυνόδευτων ανηλίκων» 
δεν είναι ρεαλιστικές.

ταυλισμούς, και αρκετά βρίσκονται 
σε αστεγία. Αυτό συμβαίνει για
τί οι προδιαγραφές του «Οδηγού 
λειτουργίας των δομών φιλοξενίας 
ασυνόδευτων ανηλίκων» δεν είναι 
ρεαλιστικές. Φορτώνει τις οργανώ
σεις με τεράστια γραφειοκρατία, 
εμπεριέχει παράλογες απαιτήσεις. 
Επιπλέον υπάρχουν πολύμηνες κα

θυστερήσεις καταβολής στις οργα
νώσεις των ευρωπαϊκών κονδυλίων. 
Είναι αναγκαίο η πολιτεία να επικε
ντρωθεί στην επιτελική εποπτεία 
των δομών φιλοξενίας και στην εξα
σφάλιση των αναγκαίων πόρων.

- Το δίκτυο διερμηνέων της ΜΕ
ΤΑδρασης δεν χρησιμοποιήθηκε

αρκετά το τελευταίο χρονικό διά
στημα. Γιατί συνέβη αυτό;

- Η παροχή ποιοτικής διερμη- 
νείας είναι από τους πιο σημαντι
κούς πυλώνες για ορθολογική και 
αποτελεσματική διαχείριση του 
προσφυγικού/μεταναστευτικού. 
Από την ίδρυσή της η ΜΕΤΑδραση 
προσπάθησε να δημιουργήσει ένα

σύστημα επιλογής, εκπαίδευσης, 
πιστοποίησης μέσω εξετάσεων, 
αξιολόγησης και κυρίως συντο
νισμού των διερμηνέων. Είμαστε 
υπερήφανοι και λαμβάνουμε τα 
εύσημα από διεθνείς οργανισμούς, 
ακόμα και από κρατικές υπηρεσίες 
υπουργείων άλλων κρατών-μελών 
της Ε.Ε. Είναι γεγονός ότι τον τε
λευταίο ενάμιση χρόνο οι υπηρε
σίες οι οποίες είναι υπεύθυνες για 
την υποδοχή και την καταγραφή 
των προσφύγων δεν αξιοποίησαν 
τη διερμηνείς της ΜΕΤΑδρασης. 
Αυτό έχει δημιουργήσει τεράστια 
προβλήματα στην υποδοχή των 
προσφυγικών ροών στα νησιά.

- Πώς έχει λειτουργήσει το σύ
στημα της επιτροπείας ανηλί
κων έως σήμερα; Πρόκειται να 
συνεχιστεί;

- Το σύστημα της επιτροπεί
ας των ασυνόδευτων ανηλίκων 
δημιουργήθηκε για πρώτη φορά 
στην Ελλάδα στις αρχές του 2015, 
όταν το Ιδρυμα Μποδοσάκη στή
ριξε την πρότασή μας. Παρά το 
γεγονός ότι οι ανάγκες ήταν τε
ράστιες εκείνη την εποχή, κατα
φέραμε να πείσουμε για τη σημα
σία της ύπαρξης εκπαιδευμένων 
επιτρόπων που θα βρίσκονται δί
πλα από το ασηνόδευτο παιδί και 
θα το υποστηρίζουν. Καταφέρα

με με τη στήριξη της UNHCR το 
2017 να φτάσουμε τους 80 επι
τρόπους σε όλη την Ελλάδα και 
μπορέσαμε να έχουμε υπό την 
ευθύνη μας περισσότερο από το 
60% των ασυνόδευτων παιδιών 
που βρίσκονταν στη χώρα.

Στα τέλη του 2017 προτείναμε 
να δημίου ργηθεί από την πολιτεία 
ένα μοντέλο εποπτείας της επι
τροπείας της ΜΕΤΑδρασης -αντί
στοιχο με αυτό που υπάρχει στην 
Ολλανδία- έτσι ώστε να επιλυθεί 
κυρίως το πρόβλημα πρόσβασης 
των ασυνόδευτων παιδιών στις 
δημόσιες υπηρεσίες. Τελικά η πο
λιτεία αποφάσισε η επιτροπεία να 
αναληφθεί εξ ολοκλήρου από το 
κράτος, με νόμο που ψηφίστηκε 
το 2018, αλλά δεν έχει όμως ακόμη 
τεθεί σε ισχύ. Εχει προβλεφθεί μια 
μεταβατική περίοδος -η οποία λή
γει σε λίγες ημέρες- στη διάρκεια 
της οποίας καταβάλαμε συνεχείς 
προσπάθειες προκειμένου να με
ταβιβαστούν όλή η τεχνογνωσία, η 
εμπειρία και ενδεχομένως το δυνα
μικό της ΜΕΤΑδρασης στο κράτος. 
Εντούτοις, η μακρά αυτή περίοδος 
αβεβαιότητας έχει αποδυναμώσει 
σε ένα βαθμό το δίκτυο των επι
τρόπων μας, με αποτέλεσμα να μην 
έχουμε πλέον τη δυνατότητα να 
προστατέψουμε πολλά ασηνόδευτα 
παιδιά που βρίσκονται στη χώρα.
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1  Νεκροτομές και στο Νοσοκομείο Καλαμάτας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ
Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-08-2019

Επιφάνεια: 576.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νεκροτομές και στο 
Νοσοκομείο Καλαμάτας

Η
υλικοιεχνική υποδομή και η ειδικότηια ιατροδικαστή που διαθέτει το Νοσοκομείο Καλαμά
τας δίνει τη δυνατότητα στις αρμόδιες ανακριτικές αρχές να παραγγέλνουν τη διενέργεια 
νεκροψίας - νεκροτομής χωρίς απαραίτητα να μεταφερθεί ο νεκρός εκτός νομού. Και παρόλο 

που η ισχύουσα νομοθεσία δίνει λύσεις και αφήνει την απόφαση στις ανακριτικές αρχές, πολλά 
περιστατικά που αφορούν Βίαιους θανάτους (ή και εγκλήματα όπως ο Βιασμός), διακομίζονται 
στην Κόρινθο ή και στην Πάτρα ή την Αθήνα. Αυτό σημαίνει ότι οι συγγενείς πέρα από τη σωμα
τική και ψυχική ταλαιπωρία επιβαρύνονται και με τα έξοδα μεταφοράς του νεκρού.
Ρεπορτάζ
Νικολέτια ΚολυΒάρη

Ο διοικητής του Νοοοκομείου Μεσσηνίας 
Γιώργος Μπέζος μιλώντας στην "Ε" εκτιμά 
ότι ο νέος νόμος έχει δώσει τη λύση, επομένως 
είναι στην ευχέρεια των αρμόδιων αρχών όλα 
τα περιστατικά να παραμένουν στη νοσηλευτική 
μονάδα Καλαμάτας, που διαθέτει ένα πλήρως 
εξοπλισμένο νεκροτομείο και ιατρό με την ει
δικότητα του ιατροδικαστή. Ο πρόεδρος της 
Ελληνικής Ιατροδικαστικής Εταιρείας Γρηγόρης 
Λέων εκφράζει την απόλυτη βεβαιότητα ότι η 
εντολή διενέργειας νεκροψίας - νεκροτομής 
από τις ανακριτικές αρχές θα πρέπει να δίδεται 
σύμφωνα με το νομοθέτη στον ιατροδικαστή 
Καλαμάτας και όχι στην Ιατροδικαστική Υπη
ρεσία Ναυπλίου - Καλαμάτας στην Κόρινθο, 
εφόσον από τις 26 του περασμένου Φε
βρουάριου ισχύει νέα νομοθεσία (Ν. 
4596/2019, άρθρο 37).

ΟΛΑ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

Ο τελευταίος νόμος ξεκάθαρα 
αναφέρει, όπως λέει ο κ. Λέων, 
ότι οι ιατροδικαστικές πράξεις, εκτός 
από τις ιατροδικαστικές υπηρεσίες, 
μπορούν και διενεργούνται και από 
τα νοσηλευτικά ιδρύματα του ΕΣΥ, 
που διαθέτουν κατάλληλη υποδομή 
και ειδικότητες (συμπεριλαμβανο
μένων επικουρικών ιατρών όπως 
ο ιατροδικαστής Καλαμάτας) και 
από τα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής 
και Τοξικολογίας των πανεπιστη
μίων. Προσθέτει μάλιστα ότι "θέμα 
χωροταξικό" έχει προκύψει μόνο 
στην περιοχή της Νότιας Πελοπον- 
νήσου, αντίθετα "με την τελευταία 
ρύθμιση του νομοθέτη, με την οποία 
δίνονται ισότιμα δικαιώματα για τη 
διενέργεια ιατροδικαστικών πρά
ξεων στους ιατροδικαστές Καλα
μάτας και Σπάρτης".

Μάλιστα, ο Γρ. Λέων επισημαίνει 
ότι δεν μπορεί να αντιληφθεί για 
ποιο λόγο να ταλαιπωρούν οικο
γένειες στην Καλαμάτα εφόσον η μεταφορά 
του πτώματος στο νεκροτομείο άλλου νομού 
για τη διενέργεια ιατροδικαστικών πράξεων 
δεν είναι σύννομη.

ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Ανώτεροι αξιωματικοί της ΕΛΑΣ πάντως, 
με τους οποίους μίλησε η "Ε", θέτουν θέμα 
ερμηνείας του νόμου. Κι ενώ αιφνίδιοι θά
νατοι, κλινικές εξετάσεις και εκτίμηση σω
ματικών βλαβών διενεργούνται μετά την 
τροποποίηση της νομοθεσίας σε Καλαμάτα 
και Σπάρτη, σε περιπτώσεις βίαιων περι

στατικών (ανθρωποκτονίες, διερεύνηση εγ
κλημάτων κατά της γενετήσιας ελευθερίας 
όπως είναι ένας βιασμός), με παραγγελία 
της αρμόδιας ανακριτικής αρχής, εξακο
λουθούν και διενεργούνται στην Κόρινθο. 
Αυτό συμβαίνει, λένε οι αξιωματικοί, γιατί η 
τροποποίηση του νόμου "δίνει μια εναλλα
κτική", δεν υποχρεώνει τον ανακριτικό υπάλ
ληλο, καθώς στην παράγραφο 1 αναφέρει

ότι οι ιατροδικαστικές πράξεις "δύνανται" 
υπό προϋποθέσεις να διενεργούνται σε νο
σηλευτικά ιδρύματα του ΕΣΥ με την κατάλ
ληλη υποδομή και ειδικότητες. Και, στην 
παράγραφο 2 αναφέρει "κατ' εξαίρεση", 
εφόσον δηλαδή κριθεί αναγκαίο.

ΑΝ ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΚΟΡΙΝΘΟ,
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ Ή ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Επιπλέον, οι ίδιοι άνθρωποι θέτουν και 
θέμα αρμοδιότητας, καθώς, λένε, δεν υπάρχει 
πλησιέστερη ιατροδικαστική υπηρεσία που 
να υπάγεται στο υπουργείο Προστασίας του

Πολίτη, από αυτή με έδρα στην Κόρινθο.
Αξίζει πάντως να αναφερθεί ότι περιστατικά 

όπως ενδεχόμενες δολοφονίες, Βίαιοι θάνατοι 
και βιασμοί που δεν μπορεί να τα δεχτεί ο ια
τροδικαστής Κορίνθου, γιατί είναι σε άδεια ή 
κωλύεται, μετά από παραγγελία της αρμόδιας 
ανακριτικής αρχής μεταφέρονται στην Ιατρο
δικαστική Υπηρεσία Πάτρας, αλλιώς στην 
Αθήνα ή και την Ηπειρο. Κι εφόσον μεσολαβεί 

Σαββατοκύριακο, οι συγγενείς 
του νεκρού περιμένουν μέχρι 
τη Δευτέρα ώστε να διενεργηθεί 
η νεκροτομή και να μπορέσουν 
να παραλάβουν τον άνθρωπό 
τους για να ταφεί.

ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΣΥΓΓΕΝΩΝ

Ο Γιώργος Μπέζος επισημαίνει 
ότι από τη διοίκηση του Νοσο
κομείου Καλαμάτας έχει κατα
γράφει εδώ και αρκετά χρόνια 
το πρόβλημα ταλαιπωρίας των 
οικογενειών, που είναι αναγκα
σμένοι να μετακινούνται για τις 
νεκροτομές των δικών τους αν
θρώπων στην Κόρινθο. Για να 
λυθεί αυτό, λέει, το νοσοκομείο 
προσέλαβε ιατροδικαστή μέσα 
από τη λίστα επικουρικών ιατρών 
του υπουργείου Υγείας. "Στόχος 
και επιθυμία της διοίκησης είναι 
κανένα περιστατικό από την πε
ριοχή μας να μην μεταφέρεται 
για νεκροτομή σε άλλο νομό, 
γιατί και η στελέχωση και η λει
τουργία του νεκροτομείου είναι 

άριστη, δεν υπάρχει λόγος μετακίνησης τέτοιων 
περιστατικών και οι οικογένειες να υπόκεινται 
σε ψυχική ταλαιπωρία και επιπλέον οικονομικό 
κόστος", αναφέρει.

Σε ό,τι δε αφορά το νομικό σκέλος, ο Γ. 
Μπέζος λέει ότι "εκτίμησή μου είναι ότι ο 
νόμος το έχει λύσει αυτό και οι αρμόδιες 
αρχές (Εισαγγελία και Αστυνομία) μπορούν 
να δίνουν εντολή νεκροτομής για όλα τα πε
ριστατικά στο Νοσοκομείο Καλαμάτας" -ένα 
από τα ελάχιστα νοσηλευτικά ιδρύματα της 
χώρας, που διαθέτει ιατρό με την ειδικότητα 
του ιατροδικαστή και ο οποίος διενεργεί, εφό
σον χρειαστεί, νεκροτομές και Σαββατοκύριακα.

Ο ΝΟΜΟΣ

Αρθρο 37 - Νόμος 4596/2019 - Διενέργεια ιατροδικαστικών 
πράξεων:

«1. Η κατά τόπον αρμοδιότητα των ιατροδικαστικών υπηρεσιών 
συμπίπτει προς εκείνη του ομώνυμου ή των ομώνυμων προς αυτές 
Εφετείων. Οι ιατροδικαστικές υπηρεσίες διενεργούν ιατροδικαστικές 
πράξεις, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι ψυχιατρικές πραγματο
γνωμοσύνες, ύστερα από παραγγελία των εισαγγελικών και ανακριυκών 
αρχών και των ανακριυκών υπαλλήλων, οι οποίοι ενεργούν ύστερα 
από εισαγγελική παραγγελία, καθώς και των ποινικών δικαστηρίων 
που λειτουργούν στην περιφέρεια του ομώνυμου ή των ομώνυμων 
προς αυτές Εφετείων. Οι ανωτέρω πράξεις δύνανται, υπό τις αυτές 
προϋποθέσεις, να διενεργούνται από τα νοσηλευτικά ιδρύματα του 
Εθνικού Συστήματος Υγείας που διαθέτουν κατάλληλη υποδομή και 
ειδικότητες και από τα Εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας 
των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων. Στα πανεπιστημιακά ιδρύματα οι 
ιατροδικαστικές πράξεις εκτελούνται αποκλειστικώς από μέλη διδα
κτικού - ερευνητικού προσωπικού (Δ.Ε.Π.). Για τις πράξεις που διε- 
νεργούνται συντάσσονται χωρίς υπαίτια βραδύτητα εκθέσεις από 
τους ιατροδικαστές, τους επικουρικούς ιατρούς - ιατροδικαστές και 
τα μέλη του διδακτικού - ερευνητικού προσωπικού (Δ.Ε.Π.).

2. Κατ’ εξαίρεση, επιτρέπεται, εφόσον κρίνεται αναγκαίο ή συντρέχει 
αδυναμία των κατά τόπο φορέων της παραγράφου 1, να δοθεί 
εντολή για διενέργεια ιατροδικαστικών πράξεων σε άλλη ιατροδικαστική 
υπηρεσία από εκείνη που ορίζεται στην παράγραφο 1».
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1  Ο καπνός από την πρόσφατη μεγάλη προκάλεσε
προβλήματα ορατότητας κληρονομιάς.

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-08-2019

Επιφάνεια: 1322.98 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο
 καπνός από την πρόσφατη με

γάλη και καταστροφική πυρ
καγιά της Εύβοιας (Αύγου

στος 2019) έφθασε σύντομα στην Ατ
τική, νέφος κάλυψε την πρωτεύουσα, 
προκάλεσε προβλήματα ορατότητας 
και δυσφορίας, ενώ μετρήσεις κατέδει- 
ξαν σημαντική αύξηση συγκέντρωσης 
επικίνδυνων για τη δημόσια υγεία αιω- 
ρούμενων σωματιδίων σε όλο το Λεκα
νοπέδιο. Η ιδιαίτερη τοπογραφία των 
Αθηνών, της μοναδικής ευρωπαϊκής 
πρωτεύουσας που φιλοξενεί σχεδόν το 
ήμισυ του πληθυσμού της χώρας, εμπο
δίζει την κυκλοφορία, τον αερισμό και 
τη διάχυση των ρύπων, η σταθερή εγκα
τάσταση των οποίων στην ατμόσφαιρα 
της πόλης είναι υπεύθυνη για την ποιό
τητα ζωής των κατοίκων και για μεγά
λο αριθμό θανάτων και ασθενειών του 
αναπνευστικού και καρδιαγγειακού συ
στήματος. Σε πόλεις όπου κατοικεί πυ
κνός πληθυσμός, όπως η Αθήνα, με κλί
μα θερμό και ξηρό, η ένωση του ηλιακού 
φωτός με τους ρύπους της ατμόσφαιρας 
δημιουργεί το φωτοχημικό νέφος που 
επιδρά ακόμη και στο ανοσοποιητικό 
σύστημα και περιορίζει τη δυνατότητα 
αντίστασης σε ασθένειες κάθε μορφής.

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περι
βάλλοντος αποδίδει εκατοντάδες χι
λιάδες πρόωρους θανάτους στις 41 χώ- 
ρες-μέλη του στα αιωρούμενα σωματί
δια και στην κακή υγεία εκατομμυρίων 
πολιτών στην ατμοσφαιρική ρύπανση, 
υπεύθυνη, άλλωστε, και για την ανυπο
λόγιστη φθορά στα μνημεία πολιτισμι
κής κληρονομιάς.

Την ατμόσφαιρα της Ελλάδος, εκτός 
από τους εγχώριους πρωτογενείς ρύ
πους και τα μικροσωματίδια, επιβαρύ
νουν επίσης ρύποι από τη βιομηχανική 
δραστηριότητα της κεντρικής Ευρώπης 
και της Τουρκίας και σκόνη από τη βό
ρεια Αφρική. Τη χειριστή ποιότητα του 
αθηναϊκού αέρα επιδεινώνουν η έλλει
ψη παιδείας και ευαισθησίας σε θέματα 
περιβάλλοντος, η απουσία σχεδίου πό
λε ως και οδικού δικτύου, οι καταπατή
σεις και η παράνομη δόμηση σε δασικές 
εκτάσεις, και οι επιχώσεις των μικρών 
χειμάρρων.

Ηδη από τα μέσα του 20ού αιώνα ο 
πολεοδόμος των Αθηνών Κώστας Η. 
Μπίρης είχε επισημάνει πως, σύμφω
να με τους υπολογισμούς της Διοίκη
σης Πρωτεύον)σης, «επί τη βάσει των 
επιτρεπομένων υψών και του ωφελί
μου οικοδομήσιμου χώρου, η πόλις αυ
τή προορίζεται να στεγάση 4.120.000 
κατοίκους. Κάτι περισσότερο δηλαδή
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Στρατηγικέβ επενδύσει loopponns ανάπτυξηβ

Τα νέφη της ανάπτυξης απειλούν το άστν

από τους μίσους κατοίκους όλης της 
χώρας. Αντί, δηλαδή, να αντιδράση με 
όσα μέσα εξηρτώντο από το φαινόμενον 
της αστυφιλίας, η ανώτατη πολεοδομική 
Αρχή έλαβε ως βάσιν της πολεοδομικής 
πολιτικής της την ερήμωσι των επαρχι
ών και την απονέκρωσι της ζωής των και 
ετοίμασε τον χώρο για την υποδοχή του 
ολέθρου αυτού, στην πλέον απίθανη και 
απευκταίαν του έντασιν».

Θερινοί εμπρησμοί δασικών εκτάσε
ων, εκσυγχρονισμός και αξιοποίηση πε- 
ριαστικών δασών, των ελάχιστων και 
αναιμικών πλέον πνευμόνων πρασίνου, 
αλλοιώνουν το τοπίο, καταστρέφουν 
ανεπανόρθωτα το κάλλος της ελληνικής 
φύσης και την ποιότητα ζωής κατοίκων 
και επισκεπτών.

Το θέρος του 2007 μεγάλες πυρκα
γιές είχαν προκαλέσει τον θάνατο δεκά
δων πολιτών, είχαν καταστρέφει δασι
κές και κατοικίδιες εκτάσεις, είχαν δο
κιμάσει τις αντοχές των μοναδικών θη
σαυρών και είχαν απειλήσει τα μνημεία 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς 
της Αρχαίας Ολυμπίας. «Η ευρύτερη 
περιοχή του αρχαιολογικού χώρου υπέ- 
στη επίσης ζημιές» είχε δηλώσει ο τότε 
υπουργός Πολιτισμού Γ. Βουλγαράκης. 
«Το ρέμα Κλαδέου, που είναι παραπό
ταμος του Αλφειού, κάηκε σε πολύ με
γάλο βαθμό, όπως, επίσης, ο Λόφος του 
Κρονίου κάηκε ολοσχερώς. Το Αλσος 
της Ολυμπιακής Ακαδημίας και ο πε
ριβάλλον χώρος της Ολυμπιακής Ακα
δημίας καταστράφηκαν. Επίσης, κατα
στράφηκαν κάποια πρανή κοντά στο 
Αρχαίο Στάδιο».

Tn χείρκπη ποιότητα 
τοσ αθηναϊκού αέρα 

επιδείνωνα η έλλειψη 
παιδείας και ευαισθησίας 
σε θέματα περιβάλλοντος

Η περσινή τραγική πυρκαγιά στο 
Μάτι και στον Νέο Βουτζά, η πλέον 
φονική στην Ιστορία του σύγχρονου 
ελληνικού κράτους, αποτέφρωσε τε
ράστιες εκτάσεις πευκοδάσους του Πε- 
ντελικού, το οποίο σχεδόν κάθε χρόνο 
«αμελείς εμπρηστές» και επίδοξοι «οι- 
κοπεδοφάγοι» αποψιλώνουν από τα τε
λευταία λείψανα του πολύτιμου τροφο
δότη ζωής.

Το αεροδρόμιο των Σπάτων και η 
Αττική Οδός προικοδότησαν με νέες 
υψηλές τιμές ρύπων το Λεκανοπέδιο, 
η ανάπτυξη του αστικού ιστού στην πε
ριοχή των Μεσογείων, που διατηρούσε 
αλώβητη την πλούσια αττική βλάστηση 
και έναν μοναδικό αρχαίο ελαιώνα, με
τέτρεψε σε θάλαμο αερίων πολλές περι
οχές της Αττικής και η συνεχής δόμηση 
συνέθλιψε και κατάχωσε πολλές πτυχές 
της διαχρονικής ζωής της αττικής γης, 
από τις νεολιθικές αρχές έως την κλασι
κή ακμή των περιώνυμων αττικών δή
μων.

Τα νέα έργα ανάπτυξης στους χώ
ρους του Ελληνικού, δηλαδή του πα
λαιού αεροδρομίου, φιλοδοξούν να 
ιδρύσουν μια νέα πολιτεία με τη δόμηση 
κτιριακών ενοτήτων, που πρόκειται να 
περικλείσουν το Μητροπολιτικό Πάρ
κο Πρασίνου και Αναψυχής, το οποίο, 
εκτός από χώρους πρασίνου, «θα περι
λαμβάνει πλήθος εμπορικών χρήσεων 
και χρήσεων αναψυχής». Υστερα από 
την τσιμεντοποίηση του πλουτοφόρου 
κάμπου της Αττικής και τη δημιουργία 
νέων πολυπληθών οικισμών, που ασμέ
νως έπνιξαν την περιοχή, δημιούργησαν 
τεράστιο οικιστικό χάος έως τις δημοφι
λείς παραλίες και τα θέρετρα, μία νέα 
πολιτεία, ένα νέο έργο «με στρατηγική 
σημασία για τη χώρα», απειλεί να κατα
πνίξει την τάλαινα Αττική, στην περιο
χή του Σαρωνικού, κατάσπαρτη από πο
λύτιμα μνημεία πολιτισμού αρχαίων δή
μων (Αλιμος, Ευώνυμον, Αιξωνή).

Η «στρατηγικής σημασίας ανάπτυ
ξη» απειλεί ακόμη έναν πνεύμονα των 
Αθηνών, με την «αξιοποίηση» και τον 
«εκσυγχρονισμό» του βασιλικού Κτή
ματος Τατοϊου, το οποίο παρέμεινε 
αλώβητο από τη μεγαλύτερη και ιστορι
κά πλέον δριμεία πυρκαγιά στον Εθνι
κό Δρυμό Πάρνηθας (Ιούνιος 2007), 
που αποτελούσε τον βασικό μηχανισμό 
μείωσης της θερμοκρασίας του αέρα 
στο Λεκανοπέδιο. Η απόδοση του δά
σους και του θαυμάσιου κήπου των ανα
κτόρων, των ιστορικών και αρχιτεκτονι
κά μοναδικών κτιρίων, σε νέες χρήσεις 
με σύγχρονες προδιαγραφές προϋποθέ
τει ευαισθησία και ιδιαίτερο σεβασμό 
στο φυσικό περιβάλλον, στο ιστορικό 
παρελθόν και στις παραδόσεις της χώ
ρας, που πρόθυμα απεμπολούν αμαθείς 
πολιτικοί και πολίτες και ασμένως εκχω-

Η αύξηση τιμών απώλειας

για την δαιμονοποίηση 
του καπνίσματος

ρούν εθνικό χώρο και δημόσια περιου
σία σε αλλοδαπούς επενδυτές προς όφε
λος των δανειστών (Συμβάσεις Παγκό
σμιας Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρο
νομιάς, Γρανάδα 1992 και Μάλτα 2005). 
Ουρανομήκη kitsch κτίσματα και κακές

απομιμήσεις εμπορικών κέντρων (mall), 
«φωτοτυπίες» σύγχρονων αφροασιατι- 
κών πρωτευουσών, πιθανώς είναι προ
σφιλή στα κύματα τουριστών που ανα
ζητούν ευτελείς προσφορές, ωστόσο αλ
λοιώνουν δραματικά τα ιδιαίτερα χαρα
κτηριστικά των πόλεων.

«Είναι μεγάλη υποκρισία να μιλού
με περί πολιτισμού σ’ αυτόν τον τόπο...» 
έγραφε ο Κ.Η. Μπίρης. «Οταν (ακόμη 
και ο τουρίστας) φθάνοντας στην Αθή
να με το όνειρον ότι έρχεται στην κοι
τίδα του πολιτισμού βλέπει από το πα
ράθυρο του αεροπλάνου όλους τους λό
φους τρυπημένους από τεράστιες πλη
γές και το βουνό της Πεντέλης γδαρμένο 
παντού, σχηματίζει την εντύπωσι ότι η 
πόλι κατοικείται σήμερα ή διοικείται 
από βαρβάρους και ασυνείδητους κα- 
ταστροφείς».

Η μεγάλη πυρκαγιά της κεντρικής 
Εύβοιας προξένησε τεράστια οικολογι
κή καταστροφή, καθώς κατέκαυσε με

γάλο μέρος του παρθένου, απαράμιλ
λου φυσικού κάλλους και σπου- 

δαιότητας δάσους της περιο
χής Natura και τμήμα του 

καταφυγίου άγριας ζω
ής, αφάνισε μια σημα
ντική όαση πρασίνου, 
έναν πνεύμονα οξυ

γόνου , ενώ καπνός και 
σκόνη κατέπνιξαν την 

ευάλωτη, πλέον, στους ρύ
πους Αθήνα. Η αύξηση τιμών 

απώλειας ετών ζωής στην Ελλάδα, 
εξαιτίας της ατμοσφαιρικής μόλυνσης, 
της ηχορύπανσης, της χείριστης δόμη
σης και της καταστροφής των πνευμό
νων πρασίνου, δικαιολογεί την αγωνία 
πολιτικών και εμβληματικών τηλεπνευ- 
μονολόγων για τη δαιμονοποίηση του 
καπνίσματος, ακριβώς την περίοδο που 
έκρηξη σε πεδίο δοκιμών του ρωσικού 
πολεμικού ναυτικού προκάλεσε αύξηση 
των επιπέδων ραδιενέργειας.

επών ζωής στην Ελλάδα, εξαπίας 
της ατμοσφαιρηαίς μόλυνσης καιτης 
καταστροφής των πνευμόνων πρασίνου, 
δικαιολογεί την αγωνία πολίτη 
εμβλημαπκώντηλεπνεα^^
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ΕΣΥ, ο «μεγάλοδ
ασθενήδ» που 
κάνει διακοπέδ...

§
Οι μαζικές 
συνταξιοδοτήσεις 
των παλιών 
γιατρών, η φυγή 
των επιστημόνων 
στο εξωτερικό, 
σε συνδυασμό 
με τις ελλιπείς 
προσλήψεις 
προσωπικού έχουν 
φέρει τα δημόσια 
νοσοκομεία στα 
όρια της αντοχής 
τους

Σ
ήμα κινδύνου εκπέμπουν πολ
λά νοσοκομεία και κέντρα υγεί
ας σε μεγάλα νησιά του Αιγαί
ου και του Ιονΐου, αλλά και σε πόλεις 

της ηπειρωτικής Ελλάδας παρουσιά
ζοντας εικόνα εγκατάλειψης, ενώ βρι
σκόμαστε στην καρδιά του Αυγοϋστου 
και οι τουριστικές περιοχές βουλιάζουν 
από τους παραθεριστές, με συνέπεια ο 
πληθυσμός τους να διπλασιάζεται ή 
και να τριπλασιάζεται. Οι μεγάλες ελ
λείψεις σε προσωπικό -ειδικότερα σε 
βασικών γιατρούς ειδικοτήτων (παιδί
ατροι, καρδιολόγοι) και σε εξοπλισμό, 
αλλά και σε ασθενοφόρα και διασώστες

του ΕΚΑΒ- δεν επιτρέπουν στα νοσο
κομεία της περιφέρειας να εξυπηρετή
σουν τις αυξημένες ανάγκες των κατοί
κων και των επισκεπτών, θέτοντας σε 
κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, όπως συνέ
βη με το τραγικό περιστατικό στη Σά
μο, όπου χάθηκε άδικα ένας 20χρονος 
νέος.Όπως τονίζει ο πρόεδρος της Πα
νελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 
Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) 
Μιχάλης Γιαννάκος, αυτόματοι εξωτε
ρικοί απινιδωτές (που στο περιστατικό 
στη Σάμο θα έσωζαν τον νέο, αν υπήρχε 
ασθενοφόρο στο Καρλόβασι κι ερχόταν 
άμεσα στο τόπο του περιστατικού) πρέ
πει να υπάρχουν σε όλες τις περιοχές, 
όπως άλλωστε συμβαίνει στις πόλεις 
του εξωτερικού όπου είναι τοποθετημέ
νοι σε εμφανή σημεία στις κεντρικές 
πλατείες. Η ΠΟΕΔΗΝ είχε προειδοποι
ήσει για τη διαχειριστική ανεπάρκεια 
του ΕΚΑΒ, τονίζοντας πως το πρόβλη
μα εντάθηκε από τις ρουσφετολογικές 
επιλογές του προσωπικού για την κά
λυψη τωνί.576 θέσεωνπου εΐχανπρο-

κηρυχθεΐ από τη διοίκηση του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (πρώην 
ΚΕΕΛΠΝΟ) τον περασμένο Φεβρου
άριο, στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Philos» καθώς σε αυτές τις θέσεις συ- 
μπεριλαμβάνονταν και 104 διασώστες.

Εάν είχαν προσληφθεί οι 104 δι- 
ασώστες, θα επιχειρούσαν άλλα 11 
ασθενοφόρα στα νησιά και θα υπήρχε 
ασθενοφόρο στο Καρλόβασι που θα με
τέφερε εντός δϋο λεπτών τον άτυχο νέο 
στο γειτονικό κέντρο υγείας, χωρίς να 
χρειαστεί η μοιραία αναμονή μιάμισης 
ώρας για να έρθει ασθενοφόρο από το 
Βαθύ, υποστηρίζει η Ομοσπονδία.
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Αραχνιασμένα διαγνωστικά 
μηχανήματα και γιατροί... 
μετοκυάλι

Παρόμοια προβλήματα με τη Σά
μο αντιμετωπίζει η Κέρκυρα στο Ιόνιο, 
καθώς μόλις δϋο ασθενοφόρα εξυπη
ρετούν ολόκληρο το νησί, ενώ το νοσο
κομείο λειτουργεί με έναν καρδιολόγο 
που δεν προλαβαίνει να πάρει ανάσα, 
όπως καταγγέλλει η Ντίνα Ιωάννου, 
πρόεδρος των εργαζομένων νοσοκο
μείου Κέρκυρας. Το μεγάλο κενό στην 
κάλυψη της βάρδιας των γιατρών, λό
γω ανεπαρκούς επιστημονικού προσω
πικού αναδεικνύεται και στη Λήμνο, 
όπου μετά την παθολόγο που εφημέ
ρευε ασταμάτητα για ένα μήνα (το θέ
μα λύθηκε με την παρέμβαση της νέας 
ηγεσίας του υπουργείου Υγείας), ανάσα 
δεν μπορεί να πάρει ένας χειρουργός 
που κοντεύει να κλείσει δύο μήνες στο 
νοσοκομείο και ζητά δικαιολογημένα 
βοήθεια, καθώς είναι ο μοναδικός που 
εφημερεύει μέσα στο κατακαλόκαιρο, 
όπως επισημαίνει η πρόεδρος των ερ
γαζομένων του νοσοκομείο Λήμνου, 
Κυριακή Στεφανιδάκη.

Λόγω ελλείψεων στο προσωπικό, 
στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας 
των νησιών παραμένουν σε αχρηστία 
και...αραχνιασμένα πολλά διαγνωστι
κά μηχανήματα αλλά και κλίνες ΜΕΘ, 
γεγονός που αποτελεί την μεγάλη 
πληγή της Δημόσιας Υγείας. Για πα
ράδειγμα στη Ζάκυνθο υπάρχει υπερ- 
σϋγχρονη ΜΕΘ με 5 κλίνες και άρτιο 
εξοπλισμό από το 2012, η οποία όμως 
παραμένει κλειστή εδώ και επτά χρό
νια, όπως αναφέρει ο Παύλος Καψα- 
μπέλης, πρόεδρος του Ιατρικού Συλ
λόγου Ζακύνθου. Ακόμα και στην 
κοσμοπολίτικη Μύκονο, όπου συρρέ
ουν το καλοκαίρι οι μεγιστάνες όλου 
του κόσμου και πολλοί celebrities από 
το Χόλιγουντ, το Κέντρο Υγείας παρου - 
σιάζει εικόνα εγκατάλειψης, επανδρω
μένο μόνο με αγροτικό γιατρό και πολ
λούς παραθεριστές και κατοίκους να 
ομολογούν ότι χρωστούν την υγεία 
τους στις παρεμβάσεις του ιδιώτη γενι
κού ιατρού Χρύσανθου Κατσιμαγκλή 
στην Άνω Μερά. Η απουσία ειδικευ
μένων γιατρών παρατηρεΐται και στα 
νοσοκομεία της ηπειρωτικής Ελλάδας 
με το νοσοκομείο Κόρινθου να μην έχει 
παιδίατρο και να παρουσιάζει αποκαρ
διωτική εικόνα, παρότι εξυπηρετεί μια 
μεγάλη ακτογραμμή και πολλά γνωστά 
θέρετρα, όπως το Λουτράκι, την Κινέ- 
τα, το Κιάτο, την Ακράτα, τα'Ισθμια, πε
ριοχές όπου η πλειονότητα των Αθη
ναίων έχει εκεί το εξοχικό της.

Έλλειψη αποθεμάτων αίματος
Η κατάσταση επιδεινώνεται από την 

έλλειψη αποθεμάτων αίματος που κάθε 
καλοκαίρι ταλανίζει την χώρα-λόγω της 
μειωμένης προσέλευσης αιμοδοτών- με 
συνέπεια να αναβάλλονται προγραμμα
τισμένα χειρουργεία και μεταγγίσεις σε 
ασθενείς με μεσογειακή αναιμία (θα
λασσαιμία), όπως πρόσφατα συνέβη στα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης.

Νοσοκομειακές 
λοιμώξεις και ράντζα

Στο παζλ των τραγικών προβλη
μάτων που καθιστούν το ΕΣΥ μεγάλο 
ασθενή που χαροπαλεύει συμπεριλαμ- 
βάνονται και οι ανθεκτικές λοιμώξεις 
από πολυανθεκτικά βακτήρια, οι οποί
ες κάνουν «πάρτι» στα νοσοκομεία, 
κοστίζοντας ετησΐως τη ζωή σε 1.627

ανθρώπους και κατατάσσοντας την Ελ
λάδα πρωταγωνίστρια στην Ευρώπη 
στις νοσοκομειακές λοιμώξεις. Μάλι
στα η πατρίδα μας μαζί με τη γειτονική 
Ιταλία αντιπροσωπεύουν το 1/5 των νο
σοκομειακών λοιμώξεων στη Ευρώπη. 
Τρία είναι τα πιο επικίνδυνα μικρόβια 
στην Ελλάδα για τις ανθεκτικές νοσο
κομειακές λοιμώξεις, η κλεμπσιέλλα, 
το acetobacter και η ψευδομονάδα, με 
την Ελληνική Εταιρεία Λοιμώξεων, 
να καταγγέλλει πως τα ράντζα είναι 
ένοχα για τη διασπορά των βακτηρίων 
στα ελληνικά νοσοκομεία. «Τα ποσο
στά λοιμώξεων θα ήταν πολύ χαμηλό
τερα εάν τηρούνταν κάποιες στοιχειώ
δεις προδιαγραφές στη λειτουργία του 
συστήματος υγείας. Αν δεν υπήρχαν τα 
ράντζα, που υποχρεώνουν τους ασθε
νείς να στοιβάζονται ο ένας δίπλα στον 
άλλο κι αν υπήρχαν Μονάδες Αυξημέ
νης Φροντίδας και Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας επαρκώς στελεχωμένες με 
την αναλογία γιατρών-νοσηλευτών-α- 
σθενών, όπως ορίζουν τα διεθνή στά- 
νταρντ και όχι υποστελεχωμένες και 
κλειστές, θα είχαμε πολύ χαμηλότερο 
σκορ στις νοσοκομειακές λοιμώξεις» 
επισημαίνει ο παθολόγος-λοιμωξιολό- 
γος Παναγιώτης Γαργαλιάνος-Κακο- 
λύρης, πρόεδρος της Ελληνικής Εται
ρίας Λοιμώξεων.

Πληγή το brain drain
Τρεις ακόμα ανοιχτές πληγές που 

δημιουργούν πρόσθετη αιμορραγία 
στο ΕΣΥ περιλαμβάνουν τη μετανά
στευση 18.000 Ελλήνων γιατρών στο 
εξωτερικό, τη μαζική συνταξιοδότηση 
πολλών έμπειρων επιστημόνων υγεί
ας με τις θέσεις τους να μην αναπλη
ρώνονται (με συνέπεια να παραμέ
νουν κενές 35.000 οργανικές θέσεις 
νοσηλευτών, γιατρών διοικητικού 
και τεχνικού προσωπικού, σύμφωνα 
με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ
γαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων) 
και τη μετακίνηση πολλών γιατρών 
με βαριές ειδικότητες (χειρουργοί, 
ογκολόγοι, λοιμωξιολόγοι κ.λπ.) από 
τα δημόσια νοσοκομεία στα ιδιωτικά 
θεραπευτήρια, ώστε να μπορούν να 
εργαστούν με αξιοπρέπεια. Η Ομο
σπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) επιση
μαίνει ότι οι ανάγκες σε ειδικευμένους 
γιατρούς στα νοσοκομεία του ΕΣΥ ξε
περνούν τις 6.000, με το βαρύ φορτίο 
να επωμίζονται οι ειδικευόμενοι νέοι 
γιατροί, που ουσιαστικά είναι ακόμα 
μαθητευόμενοι. Η απουσία έμπειρου, 
ειδικευμένου γιατρού δίπλα στους μα- 
θητευόμενους εμποδίζει τη μετάδοση 
της πολύτιμης εμπειρίας με ό,τι αυ
τό συνεπάγεται για τον ειδικευόμε
νο και για τον ασθενή. Όπως τονίζει 
ο χειρουργός Ευάγγελος Φιλόπουλος, 
πρόεδρος της Ελληνικής Αντικαρκι- 
νικής Εταιρίας, που μετά από 33 χρό
νια θητείας στον «Άγιο Σάββα» μετα
κόμισε στην «Ευρωκλινική», ώστε να 
μπορεί να ασκεί την Ιατρική με αξι
οπρέπεια: «Πριν αποχωρήσω από το 
ΕΣΥ δεν είχα δίπλα μου νεότερους συ
ναδέλφους να τους διδάξω αυτά που τα 
ξενϋχτια και η πληθώρα των περιστα
τικών μου έμαθαν. Το να μη μπορείς 
να μεταδώσεις στο νεότερο συνάδελ
φο την εμπειρία σου είναι μία πικρή 
ανταμοιβή και γεννά ένα πολύ δυσά
ρεστο συναίσθημα».

Μετά από μια μακριά πορεία σε ένα 
εμβληματικό δημόσιο νοσοκομείο, 
οδηγήθηκε στην απόφαση να εγκατα

λείψει το ΕΣΥ, γιατί όπως ο ίδιος επιση
μαίνει: «Δεν άντεχα το φόρτο εργασίας, 
με ευθύνη για τεράστιο αριθμό ασθε
νών. Με την έλλειψη νεότερων συ
ναδέλφων έκανα όλη τη δουλειά, κά
τι που ξεπερνοϋσε υπέρμετρα τα όρια 
σωματικής και ψυχικής αντοχής μου. 
Έφτασα να εξετάζω το πρωί 120 ασθε
νείς και να κάνω 5 χειρουργεία καθη
μερινά. Η συνέχιση της απασχόλη
σής μου ως ιδιώτης έγινε μόνο για να 
ασκώ το λειτούργημά μου με αξιοπρέ
πεια, όχι για να πλουτίσω. Για να διορ
θωθούν οι διαιωνΐζουσες στρεβλώσεις 
στο ΕΣΥ χρειάζεται καλή γνώση της 
πραγματικότητας, ευελιξία, εξυπνά
δα και διάλογος» καταλήγει ο κ. Φι
λόπουλος. Στο εσωτερικό μεταναστευ- 
τικό ρεύμα από το ΕΣΥ στον ιδιωτικό 
τομέα περιλαμβάνονται πολλά βαρύ
γδουπα ονόματα γιατρών, σαν τους πα- 
θολόγους-λοιμωξιολόγους Παναγιώτη 
Γαργαλιάνο Κακολϋρη και τον Αθα
νάσιο Σκουτέλη, που υπηρέτησαν για 
πολλές δεκαετίες σε εμβληματικά δη
μόσια νοσοκομεία όπως το «Σωτηρία» 
και το «Γ. Γεννηματάς» αλλά δενάντε- 
ξαν τις εξοντωτικές συνθήκες εργασί
ας. Αν δεν αναστραφεΐ αυτό το ρεύμα 
κι αν δεν μπει φρένο στο brain drain, 
ο Ευάγγελος Φιλόπουλος φοβάται ότι 
στην προσεχή 4ετΐα η Ελλάδα θα ξε- 
μείνει από γιατρούς!

Ελονοσία και ιός 
Δυτικού Νείλου

Τα δημόσια νοσοκομεία της Βο
ρείου Ελλάδας έχουν να αντιμετωπί
σουν κι άλλα ζητήματα καθώς βρέθη
καν σε καραντίνα λόγω κρουσμάτων 
ελονοσίας, ενώ δέχονται και τα περισ
σότερα περιστατικά μόλυνσης με τον 
ιό του Δυτικού Νείλου, που μέχρι στιγ
μής αριθμούν τα 96, με 10 ασθενείς να 
έχουν χάσει τη μάχη, όπως προκύπτει 
από τα στοιχεία του ΕΟΔΥ.

0 Euaweflos (Dirlonourtos, χειρουργό5 και 
np0e6pos ins ErlrlnviKiis Aviikopkivikiis 
Eiaipias

«Έφτασα να κάνω 
πέντε χειρουργεία 
την ημέρα και να 
Ρλέηω κάθε πρωί 
120 ασθενείς 
στον'Αγιο Σάββα», 
λέει στην «Μ» 
ο χειρουργός 
Ευάγγελος 
Φιλόπουλος


	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
	 Δύο άτομα πλήρωμα για 5 ασθενοφόρα!
	 Το reunion του ΚΕΕΛΠΝΟ στο γραφείο του Άδωνη
	 Κάτι τρέχει με τον Κικίλια
	 «Πολλά ασυνόδευτα προσφυγόπουλα παραμένουν άστεγα»
	 Νεκροτομές και στο Νοσοκομείο Καλαμάτας
	 Ο καπνός από την πρόσφατη μεγάλη προκάλεσε προβλήματα ορατότητας κληρονομιάς.

	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ
	 ΣΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΠΟΛΛΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΣΕ ΝΗΣΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ


